国际经贸问 际航运和造船市场公平竞争环境的必要之举。中方希望美方能够认识

新华社北京10月16日电 (记者 谢希瑶) 商务部 16 日举行例行新闻发布会, 商务部新闻发 言人何咏前就批准稀土出口等经贸问题回应外界 关切。

有记者问:有欧洲企业在等待商务部批准他 们的稀土出口申请时担心需要停产。请问,商务 部考虑安排绿色通道来减轻相关企业的压力吗?

何咏前表示,此次出台的稀土出口管制措施 是中国政府依法依规完善自身出口管制体系的正 常行为,并非针对特定国家和地区,只要是用于民 用用途的、合规的出口申请,都可以获得批准。中 方将在措施实施的过程中,不断优化许可流程,缩 短审核时间,积极考虑适用通用许可、许可豁免等 便利化措施,有效促进合规贸易。

另有记者问,美国贸易代表贾米森·格里尔 表示,是否避免美国对中国产品实施100%的新 关税取决于中国,他还称自己相信仍有机会解决 关于关键矿产限制的争议。对此,中国有何评 论? 其他国家是否已就新的稀土出口管制措施寻

何咏前表示,中美马德里经贸会谈后,美方 不顾中方反复劝阻,短短20余天,密集出台20项 对华打压措施,严重损害中方利益,破坏双方经 贸会谈氛围。特别是9月底,美方出台了出口管 制实体清单穿透性规则,事实上将数千家中国企 业延伸列入"实体清单";同时,不顾中方磋商诚 意,执意于10月14日落地对华造船"301"调查港 口费措施,对中方利益造成严重损害,消极影响极 为恶劣。

何咏前指出,中方对美方一系列做法强烈不 满,坚决反对。希望美方珍惜经贸会谈成果,立即 纠正错误做法,中方愿与美方在相互尊重基础上, 通过平等对话的方式妥善解决各自关切。

何咏前说,中方在措施出台前,已通过双边出 口管制对话机制向包括美国在内的各有关国家和 地区进行了通报,澄清政策目标,减少误解误判, 部分国家和地区表示理解,愿意并正在与中方积 极开展沟通协作。

谈及对涉美船舶收取特别港务费,何咏前说, 当地时间8月27日至29日,商务部国际贸易谈判 代表兼副部长李成钢卦美国,与美方围绕落实中 美两国元首通话共识,就中美经贸关系、落实中美 经贸会谈共识等问题进行交流沟通,并就美对华 造船等行业301调查限制措施等向美方提出交 涉。近期,中方按照两国元首通话共识和中美经 贸会谈共识,一直主动与美方就301调查限制措施 进行磋商沟通,秉持建设性姿态,并提出相关合作 建议。但美方态度消极,执意实施限制措施,中方 不得不采取反制措施,包括依法依规对涉美船舶

何咏前表示,美对华造船等行业301调查及限 制措施是典型的单边主义和保护主义做法,严重 损害中国相关产业利益,也会推高美国内通胀,损 害美港口竞争力和就业,美方措施落地确实影响 了全球供应链稳定、造成全球航运业混乱。中方 相关反制措施是被动的防御行为,是为了维护国

到自身错误行为,与中方相向而行,回到对话协商的正确轨道上来。

还有记者问,有媒体报道称,美国贸易代表格里尔近日声称,中国 措施将对全球半导体、人工智能、智能手机等多个行业造成广泛影响, 中方对此有何评价?

何咏前表示,中方近期出台稀土出口管制措施是依据法律法规,完 善自身出口管制体系的正当做法,目的是防止稀土非法流向大规模杀 伤性武器等不当用途,更好维护中国国家安全和全球共同安全。此次 纳入管制的境外稀土产品,只包括中国出口管制清单里已经列管的稀 土磁材及相关零部件、稀土靶材等产品。在措施发布前,中方向美、欧、 日等多个国家和地区作了通报,且中方正在就出口管制措施与相关国 家和地区继续就便利化开展友好沟通。

"美方的解读严重曲解并渲染夸大中方措施,故意引发不必要的误 解和恐慌。"何咏前说,实际上,美国的域外管辖措施由来已久,早在几 十年前开始实施。美国自2022年以来多次出台针对中国的半导体出 口管制措施 滥用美国最低含量0% 外国直接产品抑励等适用全球的 域外管辖措施,胁迫各国联合打压围堵中国。美方的说法是在以己度 人,这恰恰证明美方自己在不断泛化国家安全。全球的供应链安全稳 定需要包括美国在内的世界各国共同维护。

平台企业"开"进车圈 折射新能源汽车产业哪些变革

■新华社记者 唐诗凝

又一家互联网平台企业人局汽车赛 道:京东日前宣布将联合广汽集团、宁德 时代推出一款新车,引发广泛关注。新能 源汽车领域的跨界近年来屡见不鲜,背后 蕴含哪些产业逻辑?深度融合又将如何 重塑产业格局?

"跨界"成为车圈关键词

打开京东App,自主定义一台"好 车"——从"聪明贴心"的功能设计,到"安 心守护"的性能配置,再到告别"电量焦 虑"的续航方案,消费者均可参与新车共 创。数据显示,两天时间已收到约17万 份用户定制方案。

这是平台企业跨界人局的一个缩 华为凭借在ICT 领域深厚的技术与 产品积累赋能车企,小米选择全栈自研 技术路线造车,阿里巴巴提供算力和大 模型支持服务众多国内外合作伙伴……

跨界融合不仅为新能源汽车产业注 入新活力,也为企业自身拓展新增量。靠 什么支撑这场跨界浪潮?

广阔的大市场基础不言而喻:我国新 能源汽车产销量连续10年保持全球第 一;今年前9个月,新能源汽车产销量双 双突破1100万辆,渗透率持续攀升,已接

成熟的产业链赋予强大底气:从金属 材料、传感器到车身架构,我国已建成自 主可控、完备高效的全链条产业体系,依 靠产业集群整车厂可在4小时内解决所 需零部件供应

产业边界不断拓展

越来越多企业跨界"驶入"新能源汽 车赛道的同时,汽车产业边界也因融合而 持续拓宽。

今天,车已经不再是传统意义上的 车,正逐步演变成智能出行终端,甚至-种生活方式,成为生活场景的延伸。

能识别多种方言和混合语序指令,会 捕捉情绪;智能座舱内摄像头实时监测驾 驶员状态,及时预警疲劳驾驶;下班回家 路上,通过车机与智能家居互联,提前打 开家中空调,调节到适宜温度……车是出 行工具、是生活助手,"车联网"也从概念

以产品为牵引,产业链各环节、各领 域新技术的跨界交融也在加速。

从高性能电池、轻量化材料,到智能 座舱、车载系统,一台车上集合了新型储 能、新材料、电子制造等多个领域,基础 元器件、通信、基础软件等众多前沿技术 也以汽车为载体推进落地应用。

这一次,广汽负责整车制造,宁德时 代提供电池技术与换电生态支持,京东则 发挥其在用户洞察、零售渠道和仓储物流 等方面的优势,就是要围绕一辆车,实现 从研发、生产到销售、服务的全链条跨界

一方面,突破行业壁垒,加强跨界碰 撞,让各领域创新主体更深入地融合;另 一方面,用数字进行管理,让市场指导生 产,大规模个性化定制在车圈普及,更好 响应用户需求,为产业升级注入新动能。

"跨"出市场新空间

如何让跨界更好"跨"出市场、赢得未

持续加强创新攻关。基础芯片、线

控转向、主动悬架……新能源汽车产业 发展进入智能化下半场,一个个技术突破 都离不开"链"上的合力攻关。10月16日 开幕的2025世界智能网联汽车大会上, 工业和信息化部副部长辛国斌明确表示, 将支持汽车"研产供销服"各环节大模型 的应用开发,加强新一代电子电气架构等 技术攻关,与此同时促进跨界融合发展。

积蓄人才发展动力。新技术快速发 展的当下,具备跨学科知识的复合型人才 成为行业急需。

"要培养既能把握车辆设计的底层逻 辑,又能理解人工智能的算法原理,既熟 悉传统制造业的生产流程,又能驾驭数字 化时代运营模式的跨界人才。"中国汽车 技术研究中心有限公司资深首席专家吴

培育产业协同生态。"产业竞争已从 技术单点突破转向系统能力的决战。"赛 力斯集团股份有限公司首席技术官周林 认为,破局的关键就在于融合创新,深化 生态协同凝聚发展活力,推动系统创新激 活全局效能

(据新华社北京10月16日电)

中国陆军航空兵已构建起全要素、多维度、立体化现代空地作战体系



我国将全面推进医保基金即时结算

新华社北京 10 月 16 日电 (记 者 彭韵佳)为进一步减轻医疗机构垫 资压力,国家医保局明确2025年底前全 国所有统筹地区均需开展即时结算。

这是记者16日从国家医保局获悉 的。根据《国家医疗保障局办公室关于全 面推进医保基金即时结算改革扩面提质 的通知》,2026年底前实现即时结算资金 占本地医保基金月结算资金的80%以 上。结算资金覆盖职工医保基金(含生育 保险)和城乡居民医保基金,有条件的地 方可探索将大病保险资金、医疗救助基金 等纳入即时结算范围。结算资金覆盖普 通门诊、门诊慢特病、住院、生育和药店购 药等医药费用,并可逐步探索将异地就医

费用纳入即时结算范围。

通知明确,2026年底前开通即时结 产点医疗机构占比达到80%以上。推 进二级及以上定点医疗机构应纳尽纳,鼓 励一级及未定级定点医疗机构纳入即时 结算范围。将符合条件的定点零售药店

据新华社北京10月16日电 (记 于晓泉 杨茹)记者从16日开幕的 第七届天津直博会获悉,中国陆军航空兵 已构建起全要素、多维度、立体化现代空

飞行表演中,陆军"风雷"飞行表演队 以七机"箭形"编队通场,象征着陆军航空 兵精确打击、电子对抗、空中突击、战场侦 察、火力支援、战斗运输、体系作战七大作 战能力。空中突击力量为陆军转型插上 腾飞的翅膀,是陆军由平面作战向立体攻 防转变的重要标志。

随着陆军航空兵快速发展,新一代直 升机无人机接续列装并形成战斗力。 直-20T 直升机的飞行表演引起广泛关 注,它是在直-20直升机的基础上,通过 加装武器、火控、稳瞄、防护等设备,并针 对航电、飞控等系统进行适应性改进,发 展而来的兼具火力突击和机降运输能 力的新型突击运输直升机,其列装展现 了我军科技创新快速向战斗力转化的 显著成效,促进了陆军作战力量的转型 图为陆军"风雷"飞行表演队为观众

带来特技飞行表演。

逐步纳入即时结算机构范围。

通知要求,规范资金拨付机制。各省 级医保部门指导统筹地区定点医药机构 原则上在次月10日前申报医药费用。各 地要进一步规范即时结算流程,利用信息 化手段,提高即时结算效率,压缩结算周 期,在定点医药机构申报截止次日起不超 过20个工作日拨付结管资金 力争在次 月底前拨付到位。各地可根据当年医保 基金预算、往年医保基金支出等情况,合 理确定即时结算拨付比例。

濯水古镇 让"天理良心"诚信基因在新时代清廉建设中焕发新生

在黔江区濯水古镇的青石板路 上,矗立百年的"天理良心"公平诚信 碑,见证着黔江人事事循天理、处处讲 良心的诚信基因。作为国家5A级景 区,濯水古镇不仅承载着"天理良心" 的千年诚信基因,更在新时代清廉建 设中探索出特色路径——以"四多四 共"凝聚治理合力,让古镇在守住商业 繁华的同时,永葆风清气正的廉洁底 色,实现"文旅兴旺"与"清廉守正"的 双向奔赴。

遍拂清廉风 党建引领筑牢根与魂

"'天理良心'不仅是一块碑,更是 濯水人的立身之本。"濯水镇党委副书 记、政法委员邱朝毅介绍说。在党建引 领下,濯水古镇的清廉建设有了"主心 骨",深挖"天理良心"本土文化,通过 "四零工作法""141"智治平台与文旅融 合,构建基层治理新格局,助力乡村振

"四零工作法"破解矛盾化解难题。

镇党委打造"天理良心"调解室,党员骨 干牵头,创新"三看两学一诺"工作法,调 处纠纷800余件,成功率超99%。"曾有 两商户因摊位争执,我们带他们看'天理 良心'碑、学商规,最终握手言和。""去年 我们通过联合调解,为20多名农民工追 回工资50余万元。"全国优秀调解员汪 昕回忆道,正是党组织的统筹协调,让清 廉建设更有温度。同时,整合14个单位 入驻,接入"141"智治平台,实现"一岗受 理、部门响应",让群众办事无阻碍;调解 室全覆盖村(社区),引入"一庭两所"专 业力量,推动矛盾"零上交",该模式获最 高人民法院推广。

"141"智治平台升级景区服务。全 镇划分40个网格,接入1489个感知设 备,建7类AI算法,实时监控消防、人流 等。"去年水师城门洪峰预警,平台快速 调度转移群众,多亏数字沙盘演练。"镇 平安法治办工作人员介绍。平台还及 时处置水管破裂、厕所投诉等事件,整 治52栋危房,服务孤寡老人等群体,群 众满意度显著提升。

文化铸魂激活乡村振兴。镇党委 探索"基地+传承人+体验"模式,建成 13个非遗工坊。土陶传承人刘沛良开 设工作室,"我带50多村民做土陶,游 客能体验拉坯,'对杯'还成了市外事礼 品,大家收入涨了不少。"今年国庆假 期,土家服饰旅拍日均吸引500人体 验,带动商户增收20%。此外,通过"文 旅+夜经济""体育"等,举办篝火晚会 58场、"绿水青山"挑战赛等,2025年吸 引游客超60万人次,拉动消费超800万 元,走出文旅融合特色路。

凝聚廉动力 "四多四共"织密治理网

步入濯水古镇景区,一座名为"天 理良心文化展览馆"的建筑格外引人注 目。这里曾是商旅歇脚、信息交汇的古 驿站,如今被赋予全新的时代内涵,成 为集教育、展示、互动、服务于一体的廉 洁文化前沿阵地。"以前觉得'廉洁'这 个词有点远,现在逛个古镇都能接触 到。特别是那些历史上的清廉典范,听

着亲切,让人有所感悟。"来自重庆主城 的游客张先生参观后感慨道。濯水镇 党委书记曾祥波介绍:"我们打造'天理 良心文化展览馆',就是将廉洁文化自 然融入旅游体验,使其成为可感、可触、 可学的存在,让每一位到访者在游览之 余,都能接受一次'濯心'之旅。"

展览馆旁于今年建成的廉情驿 站,更是将"廉洁服务"延伸到群众家 门口——"以前办事找干部要跑几趟, 现在驿站就在街边,有问题随时能反 映。"在廉情驿站,新入驻的商户李先 生拿着营业执照办理咨询单,听工作 人员耐心讲解流程。这座融合监督受 理、政策咨询、纠纷调解等功能的驿 站,正是濯水镇以"多维共督、多措共 防、多方共育、多元共治"深耕清廉建 设的生动缩影。

在"多维共督"下,监督网络实现 "全覆盖"。社区吸纳人大代表、商户代 表、退休干部等第三方力量参与监督, 建立微信"廉洁群",每组配备1名"廉洁 侦探",形成"线上扫码举报+线下廉洁

卡反馈+群内实时监督"的立体体系。 在外务工的本地居民李大哥对此深有 感触:"通过'清廉濯水二维码',家里的 惠民补贴、社区的项目支出看得一清二 楚,在外打工也能放心'云监督'。

"多措共防"上,创新异地监督、列 出31件"小微权力"清单、编写《濯水社 区廉政风险防控手册》。"清单明确了权 责,我们用权更有谱,群众也更信任。' 濯水社区党委书记余承伍表示。

"多方共育"则深挖"天理良心"文 化,除展馆外,还将清廉融入村规民约 与非遗后河戏,《天理良心濯水人》巡演 30余场,推出8名"廉洁宣讲员"。"每次 讲廉洁故事,都能感受到大家对清廉风 气的向往。"宣讲员洪大姐说。

"多元共治"则建立诉求处理闭环 机制、用"141"智治平台调解纠纷。"停 车难问题解决后,来古镇的游客更多, 也更舒心了。"商户李老板满意地说。

廉情驿站曾助力解决的流摊管理 难题,更是"四维发力"成效的鲜活例 证。此前,濯水古镇50余家临时摊贩

因摊位分配无序频繁争执,商户带着 "烦心事"找上驿站。镇党委坚持"清廉 为民、治理惠民"原则,由濯水社区组织 实施摊位分配,以"抓阄定摊位"的方案 破解问题——全程公开、全员监督,最 终建成22个规范摊位,既化解乱象、提 升古镇形象,又让摊位收益归入集体经 济,实现"规范经营、商户满意、集体增 收"三重效益。

从文化展馆到廉情驿站,从"四维 举措"到摊贩改革,濯水镇让清廉建设 融入古镇肌理,既守住"天理良心"的 文化根脉,更让群众感受到实实在在 的民生温度,为基层清廉治理写下生 动注脚。

回望濯水古镇的清廉建设之路,从 驿站筑基到共治聚力,从党建引领到文 化浸润,百年商规与时代清风实现了完 美交融。未来,濯水古镇将继续以清廉 建设为笔,在乡村振兴的画卷上续写商 业繁荣与淳朴民风共生共荣的新篇章 让清风正气成为古镇最动人的风景。

吴金锴 宋若冰

采矿许可证自行废止公告

根据《矿产资源开采登记管理办法》(国务院令 第241号)第七条、《中华人民共和国矿产资源法》 第二十四条规定,以下采矿许可证已自行废止,其 对应矿业权消灭,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	采矿许可证有效期	
1	重庆市科海粘土矿有限公司花岩采场	C5001182009097120036050	2021年12月30日-2023年4月15日	
2	重庆中材参天建材有限公司阴山林场采石场	C5001182009127120046269	2021年7月1日-2024年7月8日	
3	重庆市永川区宏佳鑫矿业有限责任公司	C5001182009127130046381	2021年7月1日-2022年9月13日	
4	重庆市永川区欣悦建材有限公司	C5001182009127130046374	2021年12月14日-2023年2月28日	
5	重庆蒋陶石英砂有限公司	C5001182009127120046347	2023年9月8日-2024年9月7日	
6	重庆市永川区亿政建材有限公司	C5001182009127130046340	2021年12月14日-2023年6月13日	
7	重庆市渝琥石英砂有限公司三合矿区	C5001182009127120046345	2021年7月21日-2024年5月1日	
8	重庆翰星建材有限责任公司茶园采区	C5001182010127120091868	2020年12月31日-2021年12月31日	
重庆市永川区规划和自然资源局 2025年10月17日				

采矿许可证注销公告

以下采矿许可证及对应采矿权已经注销,特此公告。

1 中材参天(重庆) 新材料有限公司 2#石灰岩矿山 C50011820091271200 2025年 9月12日	序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
	1	新材料有限公司		

重庆市永川区规划和自然资源局

火车时刻查询 61681114 民航班机查询 67152337 港口客运查询 63100659 航班火车船期查询 chongqing.online.cq.cn 邮政查询 11185 全国邮政编码、电话区号查询 www.cqpost.con.cn/yb 重庆农业信息网 www.cqagri.gov.cn